

五角大楼誓要“掘地三尺” 查出情报泄密源头

美国国防部长劳埃德·奥斯汀11日说，美国将继续调查网传保密文件泄露事件，直至查出泄密源头。一批疑似美军密件上月开始流传于多家社交媒体，涉及美方介入俄乌冲突、韩国等美盟国政府高层疑似遭美国情报部门监听等内容。

【“翻遍每一块石头”】

奥斯汀在美国国务院记者会上说，他6日才获悉有密件被传到网上。“具体从哪里获得以及谁有渠道获得（那些密件），我们不知道。眼下我们确实不知道。”

据《纽约时报》报道，这是美国政府官员首次公开评论这一泄密事件，但奥斯汀几乎没有提供有关泄密源头和动机的任何信息。

按照奥斯汀的说法，五角大楼目前掌握的情况是，一些标注日期为2月28

日和3月1日的密件被发到网上，不清楚先前是否还有其他密件流传。

“现在，我无法说更多……但我们非常重视这件事，”奥斯汀说，“我们将翻遍每一块石头，直至查清泄密源头和泄密程度。”

美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦当天晚些时候说，泄密事件“令人深感遗憾”，五角大楼和司法部已启动调查，“势必查个水落石出”。

美国这次究竟有多少密件被泄露？

美联社和路透社报道称，已查阅到约50份密件，另外一些媒体则说有数百份。美国政府已启动调查，以确认那些密件如何被传上网、后续泄露范围会否扩大，以及拜登政府主管国家安全事务的机构内部是否存在安全风险。

美国官员和一些国安专家认为已泄露密件所涉问题广泛，推测泄密者可能是美国人，但不排除调查过程中出现更多怀疑对象。

【“五眼联盟噩梦”】

网传密件包含美国监听韩国政府高层内部讨论的内容。文件显示，迫于美国压力，韩国政府内部讨论是否应向乌克兰提供武器。依据韩国官方立场，韩国只向乌克兰提供防弹衣、防毒面具等非杀伤性军备援助。

韩国方面试图淡化相关报道的影响。韩国国防部长官李钟燮11日上午与奥斯汀通电话，赞同“相当数量密件内容有假”的说法。然而，五角大楼多名官员承认，那些密件似乎源自可靠渠

道，只是一些地方与原件有出入，疑似被篡改。

韩国在野党议员谴责美国政府监听韩国国家安全事务讨论。最大在野党共同民主党党首李在明11日对媒体说，美国政府应当向韩国民众道歉，“如果他们真的在监听我们，那是非常令人失望的行为，会削弱基于互信的韩美同盟关系”。

美国大西洋理事会研究员克莱斯特·斯卡卢巴告诉《华盛顿邮报》记者：

“美国许多盟友可能会更好奇为什么会发生密件泄露。”

据《纽约时报》报道，美国一些最亲密的盟友显然受到泄密事件困扰。一名情报官员说，这是美国领导的情报团体“五眼联盟”的“一场噩梦”。

“五眼联盟”成员国包括美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰。澳大利亚国防军司令安格斯·坎贝尔说，信息保密对维持亲密盟友之间的“信任和信心”至关重要。

亚美尼亚与阿塞拜疆 在边境地区交火

至少7人死亡

据亚美尼亚、阿塞拜疆两国国防部11日发布的消息，两国武装部队当天在边境地区交火，造成至少7名士兵死亡。两国指认对方率先挑衅。

据俄罗斯卫星通讯社报道，此次交火当天16时左右发生拉钦走廊附近，持续数小时。拉钦走廊是亚美尼亚与纳戈尔诺-卡拉巴赫（纳卡）地区之间唯一通道，由俄罗斯、亚美尼亚、阿塞拜疆三方于2020年底协商设立。

按照亚美尼亚国防部说法，阿方11日率先向进行“工程作业”的亚方人员开火，亚方随后还击。交火导致亚方4人丧生、6人受伤，阿方也有人员伤亡。20时30分许，局面回归平静。

阿塞拜疆国防部则在声明中指认亚方军队先行挑衅，向驻守拉钦走廊的阿方部队发射大口径炮弹，导致阿方3人死亡，但阿方最终“完全控制住局势”。

俄说美在俄边境附近 制造生物武器部件

俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫11日说，对美国在顿巴斯地区生物设施的分析表明，“美国正在俄罗斯边境附近制造生物武器部件”。

据塔斯社报道，基里洛夫当天在俄国家杜马（议会下院）全体会议上说，依据对相关文件的分析和对目击者的采访，俄方毫不怀疑，“美国打着维护全球生物安全的幌子进行双重用途生物研究，包括在俄罗斯边境附近制造生物武器部件”。

基里洛夫指出，在特别军事行动期间，俄国防部分析了2000多份各类文件，“证实美方在乌克兰境内开展生物军事活动”。

基里洛夫7日在记者会上说，美国因俄对乌开展的特别军事行动而被迫暂停的在乌军事生物项目已经恢复，其现阶段主要任务是继续在乌建设生物实验室，并加大培养乌生物专家的力度。基里洛夫说，在俄罗斯早些时候披露美国在乌开展军事生物活动后，美国试图隐瞒这一事实，更改项目名称，打算继续研究危险病原体并收集材料。

担心支出增加

德国人大幅减少 能源使用

德国知名价格分析网站Check24的一项调查显示，出于对能源价格上涨的担忧，2022年德国人大幅减少能源使用。

德新社11日援引调查结果报道，依据2022年经由网络签订的能源使用合同估算，与前一年相比，德国家庭天然气用量平均减少约21%至1.54万千瓦时，用电减少12%至2800千瓦时。

依照德新社说法，以上数据不能代表德国所有家庭的能源使用情况，而且其能源真实用量和合同标注量也可能有出入。不过，另一家价格分析网站Verifox的调查也显示出类似趋势。这家网站说，2022年德国家庭的天然气用量减少12%，年均用量约为1.8万千瓦时；用电量减少8%，年均用量约为2900千瓦时。

德国所需天然气曾严重依赖俄罗斯。Check24的能源价格部门负责人斯特芬·祖特纳说，2022年，由于担心俄乌局势推高能源价格，不少德国人早早开始节约使用电和天然气。

德国联邦统计局今年1月17日公布的数据显示，2022年德国能源价格比2021年上涨34.7%。本版文图据新华社



2023巴西防务展 在里约热内卢开幕

4月11日，在巴西里约热内卢，一名女子在巴西防务展上与参展飞机合影。

为期4天的2023拉丁美洲航空航天与防务展（又称巴西防务展）11日在巴西里约热内卢开幕，共有超过400个品牌的厂商带来各种军事、国防和安保设备。

世行：乌克兰重建要花大钱，西欧国家必得做贡献

世界银行行长戴维·马尔帕斯11日说，乌克兰重建需要巨额资金，单靠国际金融机构支援不够，西欧国家必须做出贡献。

马尔帕斯出席在美国华盛顿举行的国际货币基金组织和世界银行春季年会时说：“世行准备在（乌克兰）重建中发挥作用，但我确实得让世界（对重建费用）有所预期：从国际金融机构的资产负债表来看，乌克兰电力、公路和铁路领域的重建费用大大超出了（前者出资能力）。”

按照世行、联合国、欧洲联盟委员会与乌克兰政府的最新估算，重建乌克兰经济需要4110亿美元，相当于该国2022

年国内生产总值的2.6倍，大幅超出去年9月发布的估算数额3490亿美元。

马尔帕斯说，世行对二战后欧洲钢铁业重振大有贡献，如今也可以在乌克兰重建中发挥类似作用，而欧盟拥有大笔资金，可用于负担乌克兰重建支出。

乌克兰总理杰尼斯·什梅加尔和财政部长谢尔盖·马尔琴科参加了这次年会。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基定于12日通过视频连线发表演讲，寻求更多支持。

美国财政部长珍妮特·耶伦11日说，美国和欧盟的经济支持足够乌克兰撑到

今年年底，但如果军事冲突拖到明年，美国需要寻求其他盟友给予支援。她说，已经成立一个用于协调乌克兰重建长期计划的捐赠平台。

另据今日俄罗斯通讯社报道，欧盟今年2月批准组建一个特别工作组，研究如何在违反欧盟法律的前提下将被冻结的俄罗斯资产用于支持乌克兰重建工作。

俄方指责美国等西方国家不断向乌克兰输送武器，企图延长冲突以重创俄罗斯。不少西方学者也认为，美国裹挟一些欧洲国家不断给乌克兰局势拱火浇油，最终让众多欧洲国家遭殃。